



## 东莞金太阳研磨股份有限公司 关于对深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

东莞金太阳研磨股份有限公司（以下简称“本公司”、“公司”）于 2020 年 3 月 4 日收到深圳证券交易所创业板公司管理部下发的《关于对东莞金太阳研磨股份有限公司的关注函》（创业板关注函〔2020〕第 143 号）（以下简称“关注函”）。关注函全文详见深圳证券交易所网站“信息披露-监管信息公开”专栏。公司对关注函所列问题进行了认真落实，并按照要求对关注函所涉问题进行说明和答复，具体内容如下：

**1.请结合公司在口罩机生产方面的技术储备、生产资质、原材料采购、产能、产量、产能利用率、目前销量、销售金额、在手订单等情况，说明口罩机业务对公司经营业绩的影响及可持续性，并充分提示相关业务风险。**

### 【问题回复】

#### （一）技术储备及生产资质情况说明

本公司控股子公司东莞市金太阳精密技术有限责任公司（以下简称“金太阳精密”）是一家从事高端精密数控设备研发生产，提供精密零部件加工及表面抛光处理方案的高新技术企业。

金太阳精密利用自身在自动化设备的研发储备和技术创新、精密零部件加工制造等方面的优势，自今年 2 月开始研发生产口罩机，目前金太阳精密对外销售的口罩机均为金太阳精密自主研发，不存在需向其他方取得知识产权授权的情形。

生产口罩机不同于生产医用口罩，不存在需要获取特定生产资质的情形。

#### （二）原材料采购、产能、产量、产能利用率、目前销量、销售金额、在



## 手订单等情况

### 1、原材料采购情况

金太阳精密生产口罩机的核心零部件主要包括超声波焊接系统、伺服电机、PLC 控制系统、触摸屏等，主要采购原材料为超声波焊接机、机架、气动元件、铝型材等。金太阳精密利用自身生产设备自行生产加工部分口罩机装配所需零配件，除此之外有部分零配件需从外部采购。

截至本关注函回复日，金太阳精密共计发生口罩机原材料配件采购费用 1,738 万元、配件机加工费用 600 余万元。

### 2、产能、产量及产能利用率情况

金太阳精密口罩机生产流程包括定制材料配件及自产零配件的组装、PLC 控制系统、触摸屏等的安装及调试。由于口罩机是由多台单体机器组成、零部件众多、加工程度复杂，最后的调试环节很大程度决定了设备故障率、生产效率和良品率等核心性能，而这个最为关键的环节，又基本依托于调机技术员的经验技术。但在疫情爆发前，口罩机所处行业市场供求关系相对稳定且增长平缓，长期从事口罩机调试的熟练调机员数量相对稳定，疫情爆发后，口罩机需求快速增长，短期内能快速上岗的口罩机调试员数量相对短缺。受调试技术人员短缺、原材料配件供应紧张及安装调试工程复杂等因素影响，金太阳精密目前口罩机产能较为有限。

### 3、目前销量、销售金额及在手订单等情况

截至本关注函回复日，金太阳精密口罩机在手订单共计 114 套，订单金额 5,044 万元（不含税），其中，已销售 25 套，销售金额 1,065 万元（不含税）。

#### （三）口罩机业务对公司经营业绩的影响、可持续性及相关风险提示

目前，金太阳精密口罩机业务已确认销售金额 1,065 万元，占 2019 年度营业收入比例为 2.82%，尚未对公司业绩产生重大影响。在疫情结束，口罩机市场需求恢复正常后，公司将把口罩机设备作为一个产品系列归入公司正常的生产经营。

受产能限制公司后续若不能按期交付订单可能产生一定违约风险，此外，如



后续疫情得到有效控制，口罩需求减少，可能导致下游客户削减或取消口罩机订单需求的风险，敬请广大投资者理性投资，注意风险。

**2.请核实说明董事杨伟是否违反信息披露公平性原则，你公司拟采取的措施，并补充说明公司及其他董监高人员近期接受媒体采访、机构和投资者调研、回复投资者咨询等情况，是否存在违反信息披露公平性原则的情形。**

### **【问题回复】**

#### **（一）公司董事杨伟未违反信息披露公平性原则的说明**

公司于2月20日已在深交所互动易就口罩机业务的开展情况，对投资者进行了公开回复。公司董事杨伟基于公司已经公开口罩机业务，接受了21世纪经济报道、证券日报的采访，除此以外董事杨伟没有接受其他任何形式的采访及调研。经自查，上述两家媒体于3月3日分别发布了题为《口罩产业链产融观察：口罩机如“印钞机”，银行“输血”特事特办》、《耗时25天开发口罩机金太阳连续两天涨停》的报道，报道中仅提及公司自今年2月份开始研发生产口罩机、研发起因、口罩机的生产流程以及口罩机的市场情况，未涉及订单数量等敏感信息或重大信息的披露。综上，公司认为董事杨伟不存在违反信息披露公平性原则的情形。

#### **（二）公司拟采取的措施**

公司内部已积极开展自查，董监高及其他信息披露义务人均不存在违规披露的情况；同时，公司已组织董监高及信息披露义务人进行信息披露相关事务的内部培训，强调严格按照要求进行信息披露，保证信息披露内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并就其保证承担个别和连带的责任。

#### **（三）公司及董监高人员近期接受采访、调研、回复投资者咨询等情况**

公司及其他董监高人员近期没有接受其他媒体采访、接待机构和投资者调研，公司主要通过深交所互动易及投资者热线回答投资者的提问，回复内容均为已对外披露信息，没有虚假不实信息且已提醒投资者注意投资风险，不存在违反信息披露公平性原则的情形。

**3.请结合上述问题的回复，说明公司是否存在主动迎合市场热点、炒作公司股价**



的情形。

**【问题回复】**

经自查，公司在互动易及其他投资者关系管理活动中体现了公平、公正、公开原则，不存在过度宣传误导投资者的情形，不存在主动迎合市场热点、炒作公司股价的情形。

**4.请自查公司控股股东、持股 5%以上股东、董事、监事、高级管理人员及其直系亲属近一个月买卖公司股票的情况、未来三个月内是否存在减持计划。**

**【问题回复】**

经自查，近一个月，除 2 月 24 日公司董事长兼总经理杨璐先生由于误操作卖出其持有的 41 股公司股票外，其他公司控股股东、持股 5%以上股东、董事、监事、高级管理人员及其直系亲属不存在买卖公司股票的情况。公司控股股东、持股 5%以上股东、董事、监事、高级管理人员及其直系亲属未来三个月不存在减持公司股份的计划。

**5.请核实说明公司是否存在其他应披露未披露的信息，是否存在筹划中的重大事项或可能导致股票交易异常波动的事项。**

**【问题回复】**

经核实，公司不存在其他应披露未披露的信息，不存在筹划中的重大事项或可能导致股票交易异常波动的事项。

**6.公司认为需要说明的其他事项。**

**【问题回复】**

公司不存在需要说明的其他事项。

东莞金太阳研磨股份有限公司

董事会

2020年3月8日